
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 4 dias do mês de Agosto de 2009, às 10:40, no AUDITORIO CENTRO DE INCLUSÃO DIGITAL, do município, SURUBIM, Estado PE, foi realizada a
Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº.
8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos
estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) FRANCISCO EUDES PEREIRA, representante do IBGE
e demais membros relacionados abaixo:

ALIETE MARIA DOMINGOS - SEC. MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
DENNY LAPENDA FAGUNDES - IPA
GIOVANE AMORIM - GABINETE PREFEITURA MUNICIPAL
IZALDO ANDRADE DE LIMA - SEC. MUL. DE SAÚDE
JOSÉ CORREIA FILHO - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS
JOSÉ FRANCISCO DA SILVA - ASSOCIAÇÃO TABU
JOSEFINA MARIA LEAL SILVA - GABINETE PREFEITURA MUNICIPAL
JOVENI MARIA DE SOUZA SANTOS - ASSOCIAÇÃO TATUS
MARIA IMACULADA DO NASCIMENTO - SECRETARIA MUL DE SAÚDE
VELUZIA MARIA SOARES - SEC MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município SURUBIM
e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: Distribuição aos participantes de Croquis Urbanos e Mapas Rurais com respectivas Descrições

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Digitais (PDF)

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?



Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
Foi identificadas 03 localidades,que constituiram 03 novos povoados; o perímetro Urbano foi ampliado desde a Contagem 2007, o qual comtempla a situação
atual não havendo necessidade de ampliação. Estamos aguardando as imagens para fazer uma aquilatação e concluirmos os trabalhos da sede (Cidade).
Todos os Aglomerados Rurais, já existentes foram RASTREADOS;no momento estamos fazendo os trabalhos de planejamento. Não existe no município PA
(Projeto de Assentamento do Incra),Áreas Indígenas e Aglomerados Subnormais.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
Tratamos do GEOREFERENCIAMENTO DA ESCOLAS MUNICIPAIS,da Implantação da pesquisa AMS, a suma importancia do Agente de
Saúde,principalmente na área Rural a fim de que não fiquem áreas sem cobertura. Transformação de um povoado em AUI - Área Urbana Isolada.A cobertura
na Área URBANA,devido o grande movimento da Indústria Jeans na Região, o que acarretou grande índice de domicílio Vagos,quando na realidade eram
Fechados.Ratificar a maior integração IBGE com as Instituições Municipais, após a Instalação da CMGE.Ratifico que a reunião inicial estava prevista para o
dia 22/07/2009, mas devido uma visita intempestível do TCE,nesse dia ficou impossibilitado da realização da Reunião o que nos obrigou a formalizar outra
data,estiveram presentes PRONAF-BNB e Conselho Tutelar.

Recomendações ao representante do IBGE:
Muito cuidado durante o período da Coleta,para que não haja falha na Cobertura, principalmente na área urbana,devido o deslocamento diário da população
para o Pólo de Jeans, que fica os domicílios fechados e só retornando no período noturno e as vezes em dias alternados. Um maior elo de integração com a
Prefeitura e Secretarias Municipais, principalmente com Saúde e Educação, que os representantes, ratificaram o compromisso.Através do SECRETÀRIO de
GOVERNO e da ASSESSORA, houve manifestação de total apoio por parte do Prefeito no que for necessário para um bom desempenho de um
empreendimento de tamanha importância - CENSO/2010.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES;
CDL;
PRONAF - ATRAVÉS DO BNB.
CONSELHO TUTELAR
Todos lamentaram a ausência do Poder Legislativo, tanto na primeiro reunião prevista para o dia 22/07/2009 como nesta.
O Representante do PRONAF E CONSELHO TUTELAR, estiveram presentes na data 22/07/2009, todavia lamentamos as ausências.
REPRESENTANTE DO IBGE - FRANCISCO EUDES PEREIRA -COORDENADOR DE SUBÁREA.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


